
Bérrendezés Pártunk és a KISZ kapcsolata 
Az oktatási miniszter ós a 

munkaügyi miniszter 201119 75. 
(M. K. 3.) OM—MÜM számú 
együttes utasítása a felsőoktatási 
intézmények oktatói és egyéb 
alkalmazottai munkabérének 
megállapításáról szóló 301/1970. 
(M. K. S.) MM—MüM számú uta-
sítás módosításáról és kiegészíté-
séről, a Művelődésügyi Közlöny 
1975. évi február 6-1 számában 
jelent meg. Az együttes utasítás 
végrehajtásónak mikéntjéről dr, 
Leindler Lászlót, a Természettu-
dományi Kar dékánját kérdeztük. 

— Mennyiben különbözik a 
mostani az öt évvel ezelőtti bér-
rendezéstől? 

— 1970-ben egy alapvetó bér-
rendezés volt karunkon. Az ak-
kori vezetés irányelveket dolgo-
zott ki a végrehajtást illetően. 
Az oktatókot minden szinten há-
rom kategóriába sorolták ami 
alapján megfelelő differenciálást 
értek el. Túlzás nélkül állítha-
tom; igazságos volt az akkori 
bérrendezés, mert hangsúlyozot-
tan vette figyelembe az úgyneve-
zett — társadalmi-, oktató-ne-
velő- és tudományos munka — 
hármas követelményt. Ami pedig 
a kérdés érdemi válaszát illeti; 
az öt évvel korábbi bérrendezés 
egyrészt elsősorban az oktatókra 
vonatkozott és csak kismértékben 
enyhített u nem oktatói állomá-
nyú dolgozók gondján, másrészt 
— s ez a lényeges különbség — 
akkor pénz is rendelkezésre állt 
az elképzelések kivitelezésére. 

A fluktuáció oka 
— Mi ós oka a karon tapasz-

talt nagymérvű fluktuációnak? 
— Köztudott: az egyetemi fize-

tések az alsó fizetési kategóriák-
ba tartoznak. Gondjainkat szapo-
rította, hogy a gyáraknál és az 
üzemeknél az elmúlt években 
volt bérrendezés. Technikusaink 
szakképzett laboránsaink 5—600 
forintos, nemritkán ezer forintos 
ráígéréssel tudtak munkahelyet 
változtatni. Megjegyezni kívá-

nom, hogy ez a szívóhatás az 
oktatói karban is igen erős volt, 
különösen a tanársegédi és az 
adjunktusi rétegben. Vegyészek, 
gyáraktól, üzemektől, matemati-
kusok számítási központoktól 
kaptak előnyös ajánlatokat, Az 
elmúlt tanévben szinte nem múlt 
el nap anélkül, hogy ne került 
volna asztalomra egy-egy mun-
kakönyv. Sajnos, ez a nagymérvű 
fluktuáció időnként az oktató-
nevelő munka színvonalát is ve-
szélyeztette. 

lelentös összeg 

— Az egyetem vezetése Hogyan 
próbál úrrá lenni a nehézsége' 
ken? 

— Az állami és pártveaet«« 
döntése értelmében az átmeneti 
bérmegtakarításokból jelentős 
összeget béralaposítottak az egye-
tem gazdasági szakemberei. Ezen 
összeget ú j állások létesítésére, 
valamint az alacsony bérek eme-
lésére kívánjuk fordítani. A hely-
zetet javítja az is, hogy az együt-
tes utasítás rendelkezése értelmé-
ben a személyi alapbér a felső-
oktatási Intézménynél 1975. ja-
nuár 1-től kezdődően automati-
kusan emelkedik, az 1970. évi ja-
nuár hó 1. napját kővetően el-
töltött minden teljes három nap-
tári év után meghatározott ősz-
szeggel. 

— A természettudományi kar 
oktatóinak keresetét vizsgálva ki-
derül: azok a bérskála átlagát 
sem érik el. Hallhatnánk az 
okokról bővebbet7 

— Karunkon három személy 
kap kiemelt professzori fizetést. 
A legjobban fizetett professzorok 
fizetése a bérskála közepén he-
lyezkednek el, a docenseké a 40 
százalékot, a tanársegédeké pedig 
a 30 százalékot Bem éri el. Messze 
vagyunk még attól, hogy az ok-
tatók zömének fizetése elérje a 
bérskála átlagát. 

T . I 

„A Magyar Kommunista I f jú-
sági Szövetség alapvetően betölti 
politikai, társadalmi szerepét, 
erősödött kommunista jellege. A 
párt növekvő arányban meríti 
utánpótlását a KISZ tagja iból . . . 
A párt támogatja azokat a tö-
rekvéseket és intézkedéseket, 
amelyek a KISZ politikai jelle-
gének és mozgalmi vonásainak 
továbbfejlesztését szolgálják." 
(MSZMP XI, kongresszusának 
irányéival) 

önállóság 
Minden kor ifjúsága más és 

mia körülmények között találko-
zik a szocializmus eszméjével. 
Ezért az ifjúság szocialista szel-
lemi nevelése megkülönböztetett 
figyelmet érdemel a párt részé-
ről. Csak önálló siervezeti kere-
tek között tudja az ifjúsági Kö-
vetség maximálisan figyelembe 
venni az ifjúság életkorából, ta-
pasztalatlanságából fakadó és az 
eszmei-politikai munkában egy-
általán nem elhanyagolható sajá-
tosságokat, azt, hogy az ifjúság-
nak nincs és nem is lehet elmé-
leti tisztánlátása, szilárdsága. 
Csakis önálló szervezetben fej-
leszthető az ifjútági mozgalom, • 
KISZ tagjainak önállósága, kez-
deményezőkészsége. A KISZ csak 
így képes olyan fiatal kommu-
nistákat nevelni, akik a párt 
utánpótlását jelenthetik. Ez meg-
fogalmazódik pártunk kongresz-
szuti irányelveiben 1»: „A Kom-
munista Ifjúsági Szövetség az if-
júsági vezetőknek és aktivisták-
nak tervszerű nevelésével véljék 
a párt egyik legfontosaob után-
pótlási forrásává." 

Az ifjúsági szövetség önállósá-
gára azért is szükség van, mert 
amellett, hogy a párt utánpótlá-
sát jelenti és mozgósítja az Ifjú-
ságot a szocializmus építésére, az 
is fő feladata, hogy önállóan kép-
viselje az Ifjúság érdekeit. 

Szoros egységben 
A Kommunista Ifjúsági Szö-

vetség, mint önálló szervezet mű-

ködik, saját szervezeti szabály-
zata van, s az .abban elfogadott 
elveknek megfelelően végzi tevé-
kenységét. A demokratikus cent-
ralizmus elve az ifjúsági szövet-
ség szervezeti szabályzatának is 
alapelve. A KISZ-nek önálló 
munkaterve, akcióprogramja, az 
ifjúság sajátosságainak megfelelő 
munkastílusa van. A szervezetek 
munkáját alulról felfelé történő 
választások útján megválasztott 
vezetőségek irányítják, E tiszt-
újításoknak mi is részesei v». 
gyünk ezekben a hetekben. A 
szervezeti önállóság meghatározó 
szerepet játszik a KISZ tevé-
kenységének tartalmában, mun-
kastílusában. Az önálló arculat 
erősítése terén Jelentős az a tö-
rekvés, hogy az alapszervezetek 
a konkrét helyi célok, az adott 
közösség előtt álló közvetlen tár-
sadalmi feladatok megoldására 
törekedjenek. Nyilvánvaló, hogy 
más egy üzemi KlSZ-alspszer-
vezet konkrét, helyi céljai és 
feladatai, mint egyetemünk egyes 
alapszervezeteié. Hiba lenne 
azonban abszolutizálni az Ifjúsági 
szövetség szervezeti önállóságá-
nak elvét és nagy hibát követ-
nénk el akkor is, ha azonosíta-
nánk a párt és a KISZ funkció-
ját. A KISZ nem az ifjúság 
pártja, hanem élenjáró kommu-
nista szervezete. A KISZ tevé-
kenységét jellemzi, hogy a párt 
vezetésével neveli, mozgósítja az 
ifjúságot a különböző feladatok 
elvégzésére, másrészt képviseli 
az ifjúságot a különböző társa-
dalmi szervek előtt és védi a fia-
talok törvényekben foglalt jogait. 
A KISZ azonban csak úgy tudja 
fenti tevékenységét elvégezni, 
csak úgy tud hivatásának eleget 
tenni, ha a szervezeti önállósága 
a pártirányítással szoros egy-
ségben érvényesül. Ha visszate-
kintünk a régebbi idők ifjúsági 
mozgalmaitól a ma ifjúsági moz-
galmáig, szembetűnik, hogy a 
forradalmi munkásmozgalom 
szerves részét képezi az ifjúsági 
mozgalom. A forradalmi mun-
kásmozgalmat pedig a kommu-
nista párt vezeti. Ebből egyér-
telműen következik az ifjúsági 
szövetség pártirányításának szük-

ségessége. Mint ahogy az irány-
elvekben is megfogalmazódik; 
szocialista építésünk vezető ereje 
a párt, melynek vezető szerepe 
a X. kongresszus óta eltelt idő-
szakban megfelelően érvényesült 
A KISZ pedig a párt ifjúsági 
szervezete. Ez határozza meg a 
párt és az ifjúsági szövetség 
kapcsolatát. A KISZ a párt irá-
nyítása alapján, a párt célkitű' 
zéseivel összhangban tudja csak 
meghatároxni tevékenységének fő 
irányvonalait- E nélkül önálló-
ságról sem lenne értelme beszél-
ni: pártirányítás nélkül az i f jú-
sági szövetség nem tudná betöl-
teni mozgalmi hivatását. 

Segítőkész bizalommal 

Utolsó gondolatként a KISZ 
pártirányításának megvalósításá-
ról essen szó. A párt határozatai 
kötelezőek a KISZ szervezetekre 
is, éppen ezek a párthatározatok, 
célkitűzések jelentik a KISZ 
munkájának alapvető tartalmát 
is. A pártirányítás elsősorban 
eszmei, politikai irányítást jelent, 
meghatározza az ifjúság részvé-
telót, annak módját és formáját 
a párt előtt álló feladatok végre-
hajtásában. Emellett azonban a 
pártirányítás fontos elemét ké-
pezi KISZ-tevékenységünk ellen-
őrzése és bírálata is. A kongresz-
szusi Irányelvekben a fenti gon-
dolatok szintén megfogalmazód-
nak: „A párt alapszervezeteiben 
javítani kell a KISZ pártírányi-
tását. Több figyelemmel, segítő-
kész bizalommal kell foglalkozni 
a párt-, KISZ- és szakszerveze-
tekben a vonzási körükben tevé-
kenykedő fiatalok tanulásával, 
termtlö- es társadalmi munká-
jával." 

(Császár) 

KOLLÉGÁK 
t 

ML NÉMETH ANDRÁS-
NAK, az I. sz. Sebészeti Kli-
nika docensének egyik hob-
byja a fotózás. Képei szere-
peltek számos európai ország 
fővárosában rendezett kiál-
lításon. 1958-ban a „Hónap 
teajobb képe" pályázatának 
díját is elnyerte az egyik 
képe. 

Mfivészfotóit minden el-
lenszolgáltatás nélkül — 
amolyan társadalmi munká-
ban — bocsátotta szerkesz-
tőségünk rendelkezésére. íme 
közülük n é h á n y . . . 

Tejlesea 

Pókok 
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